

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS

DIRECTOR:
Adolfo Febles MoraSanta Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Miércoles 24 de Noviembre de 1926Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana

"GACETA DE TENERIFE" en París

¿Qué ha hecho Poincaré en Alsacia Lorena?

Es más complejo de lo que a primera vista parece el problema de la enseñanza en la nación francesa.

Cualquier lector que con los artículos que le temen dedicados, propios suyos, otros traducidos del periódico "La Croix", habrá visto por terminada la labor que como periodistas católicos estamos obligados a exponer en torno de este vital asunto de la enseñanza, que Herriot pretende hacer completamente taica y querer hacer perfectamente confesional los elementos católicos.

Ahora bien: Poincaré ha querido por sí mismo examinar en Alsacia-Lorena las causas que en ese aspecto han sembrado en aquellas regiones el descontento. Y se ha entrevistado allí con prefechos, obispos, preceptores, parlamentarios, comerciantes, industriales, con cuantos elementos, en suma, podían ponerle en antecedentes en esta ardiente materia. Ha visitado las escuelas de tres confesiones y una interconfesional; todo lo cual demuestra la importancia que otorga el Gobierno al problema escolar.

Uno de los primeros resultados de la visita ha sido la comunicación que ha dirigido Poincaré al rector de la Academia de Strasbourg, en que se esfuerza en calmar la profunda emoción producida en Alsacia-Lorena por los proyectos y las declaraciones de Herriot.

Los dos problemas que causaban más inquietud en las regiones liberadas: el de la educación religiosa y aquel otro del bilingüismo en la escuela, son resueltos con amigable espíritu. Se dará la enseñanza religiosa en la escuela confesional, declara Poincaré, y en lo que a la lengua respecta, se dará "aun" la enseñanza en alemán. Es también muy significativo el siguiente hecho: Poincaré rinde, al mismo tiempo, justo homenaje a los méritos pedagógicos y al patriotismo de las Hermandades de Ribauville, que dirigen gran número de escuelas de señoritas.

Es Poincaré hombre que mide sus palabras y conoce el arte de decirlas. El presidente del Consejo no ha hablado de la escuela confesional como de una institución. Sí lo ha hecho, sin embargo, pese a sus buenas intenciones conciliadoras, de los elementos heterogéneos, que dan vida al Gabinete, en sus palabras, por imposición de las circunstancias, sólo se observa el espíritu de una tregua, el mantenimiento de un "status quo", pero no de una paz definitiva que garantizan en el porvenir los derechos ortodoxos y confesionales de nuestras provincias del Este.

Implica esto el propósito de despojarse de toda otra preocupación que no sea la de los problemas financieros. Pues hay

que vivir con cautela. Se sabe de qué manera singular los ministros radicales, singularmente Herriot, observan esa tregua de los partidos políticos: esto es, estableciendo en todos los colegios de Francia la coeducación de los sexos. Solo Dios sabe si cada día, la tregua de los partidos no la traducirán en Alsacia-Lorena por la supresión de toda enseñanza religiosa y del bilingüismo en la escuela. No sería ésta la primera vez que fueran burlados los católicos franceses.

Todo es de temer. Como casi todos los ministerios de este fuerte sistema parlamentario, éste de Poincaré es visiblemente precario, posiblista y arbitraria, dependiendo del capricho de los radicales y de los vaivenes de una política financiera.

No existe en Francia la continuidad gubernamental; y en este punto primordial de las relaciones del Estado con las regiones liberales, podemos asegurar que la misma Alsacia-Lorena conoce claramente la realidad de estos temores patrióticos.

Sabe esa región, que tanto sangre y tantas lágrimas ha costado a Francia, que las palabras de un ministro se les lleva con la mayor facilidad al viento.

Carecemos en Francia de una verdadera Constitución, a partir de la Ley de 1875, si ésta merece aquel nombre, que garante los principios fundamentales de la sociedad contra la anarquía, las libertades individuales contra el arbitrio gubernamental, los derechos de la familia, de la conciencia, de las asociaciones religiosas o civiles contra el despotismo del Estado. Carecemos de una alta Corte de Justicia, como la existente en los Estados Unidos, que pudiera declarar inconstitucionales las leyes que violan el derecho natural y los principios fundamentales de la Constitución.

Encerrado Poincaré en un circuito de hierro, como antes insinuamos, se vé la buena fe de sus propósitos. Pero en la práctica ellos dirárnos lo que durarán. He ahí por qué los alsacianos-lorenses deben montar lo guardio todos los días en la defensa de sus libertades y sus derechos.

Por otra parte, se comprende que nuestros hermanos de Strasbourg y Metz, sin ser separatistas ni autonomistas, demandan que las leyes abolidas después de largo tiempo en Francia, pero todavía en vigor en Alsacia-Lorena, en virtud de promesas solemnes hechas a las dos provincias, no puedan ser abolidas ni modificadas sino con una asamblea de alsaciano-lorenses.

E. BLACK.

Paris, Noviembre de 1926.

Asuntos de interés local

Nuestras próximas Fiestas de Mayo

Es preciso que se organice para el venidero mes de Mayo un magnífico programa de festejos, dignos de la importancia de esta capital y de lo que a sus intereses conviene

Estamos ya finalizando el mes de Noviembre y ésta es la fecha en que aún nada en concreto se ha hecho para preparar el atrayente y extraordinario programa que se nos ha venido anunciando para las Fiestas de Mayo de 1927.

El alcalde, señor García Sanabria, en Mayo de este año, hizo públicas manifestaciones de que si bien las fiestas de 1926 se reducían a un mínimo programa, las de 1927 se preparaban con la antelación necesaria para que resultasen dignas de una población de importancia como la nuestra.

A este propósito se constituyó una Comisión integrada de valiosos elementos que, inspirada de los mejores auspicios, comenzó los trabajos de organización de aquel vasto programa.

Para esa labor, que se principió con los mayores entusiasmos, se ha interrumpido durante un largo período de tiempo, y mucho tememos que siga ese silencio y que llegue la celebración de nuestras fiestas y entonces se dirá también que por falta material de tiempo, tendrán que concretarse al ridículo programita de anteriores años.

Tengase en cuenta que para dicha feria ya estará completamente reconstruido nuestro circo taurino, donde, según se nos informa, se celebrarán magníficas corridas de toros.

Este es una base importantísima para el mayor lucimiento de nuestros tradicionales festejos de Mayo.

Formando un magnífico programa, podrían entonces realizarse otras gestiones, tales como la de conseguir que la Compañía Trasméditerránea proyectara la realización de un viaje que pudieramos llamar de turismo, desde la Península a Canarias, en condiciones ventajosas y económicas; o sea en forma análoga a como lo tiene establecido la Compañía de Yeoward Line y otras extranjeras.

Además, sabemos que en la isla de La Gomera se piensa en una nueva expedición a esta isla, trayendo diversos elementos artísticos, como el Orfeón Madrileño, perfectamente reorganizado y formando parte de él distinguidas señoritas de aquella sociedad, una Banda de música, etc.

Pero todo se puede llevar a la práctica si en todos se pone la mejor voluntad y un pequeño esfuerzo, que bien sabrá estimar el país, que mucho se beneficiaría siempre, y muy especialmente su comercio, que actualmente atraviesa una gran crisis.

SE VENDE

una casa recién construida en la calle de la Gomera, dotada de agua a presión e instalación eléctrica.

Darán razón: Benavides 24 (esquina a Perlier).

Reunión en el Gobierno civil

Para organizar la concurrencia de Canarias a la Exposición Ibero Americana

Habiéndose dignado el gobernador civil, señor Domínguez Manresa, acoger favorablemente la patriótica iniciativa que hace poco se le hizo desde GACETA DE TENERIFE, en breve será por dicha superioridad convocada una reunión en su despacho oficial, con objeto de organizar la concurrencia de Canarias a la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

En el éxito de esa reunión tenemos grandes esperanzas, que hemos sido las que nos decidieron a poner este asunto—de verdadera trascendencia para Canarias—en manos del señor gobernador civil, en vista de que el tiempo transcurrió y nadie prácticamente se ha hecho para certificar la realidad de estos temores patrióticos.

Sabe esa región, que tanto sangre y tantas lágrimas ha costado a Francia, que las palabras de un ministro se les lleva con la mayor facilidad al viento.

Carecemos en Francia de una verdadera Constitución, a partir de la Ley de 1875, si ésta merece aquel nombre, que garante los principios fundamentales de la sociedad contra la anarquía, las libertades individuales contra el arbitrio gubernamental, los derechos de la familia, de la conciencia, de las asociaciones religiosas o civiles contra el despotismo del Estado. Carecemos de una alta Corte de Justicia, como la existente en los Estados Unidos, que pudiera declarar inconstitucionales las leyes que violan el derecho natural y los principios fundamentales de la Constitución.

Encerrado Poincaré en un circuito de hierro, como antes insinuamos, se vé la buena fe de sus propósitos. Pero en la práctica ellos dirárnos lo que durarán. He ahí por qué los alsacianos-lorenses deben montar lo guardio todos los días en la defensa de sus libertades y sus derechos.

Por otra parte, se comprende que nuestros hermanos de Strasbourg y Metz, sin ser separatistas ni autonomistas, demandan que las leyes abolidas después de largo tiempo en Francia, pero todavía en vigor en Alsacia-Lorena, en virtud de promesas solemnes hechas a las dos provincias, no puedan ser abolidas ni modificadas sino con una asamblea de alsaciano-lorenses.

E. BLACK.

Paris, Noviembre de 1926.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

ORTAVA

De sociedad

Para Santa Cruz de Tenerife ha marchado, con propósito de pasar la presente estación invierno, don José García Llerena.

—Acaba de regresar de Bélgica el joven estudiante de Ingeniería don Antonio Monteverde García.

—Se encuentran bastante restaurados de su enfermedad, don Melchor Brier y Ponte y el colaborador de "La Voz del Valle" don Juan Hernández Gorra.

—También ha experimentado mejoría en sus dolencias don Pedro L. Machado.

Para los damnificados de Cuba

La Comisión encargada en esta villa de arbitrar recursos para los damnificados por el último ciclón desencadenado sobre la isla de Cuba, y que tan lisonjero éxito ha obtenido, está organizando una extraordinaria función de cine para el próximo jueves, día 25, con cuyo producto quedará cerrada la cuestación pública abierta al efecto.

Los señores don Manuel González Martín, don Guillermo Befchencourt Rodríguez y don Miguel García González, que componen la referida Comisión, desde hace varios días recorren esta localidad postulando para nuestros hermanos de Cuba, que víctimas del terrible huracán, se hallan sin albergue y sin sustento.

En el espectáculo a que hacemos referencia se exhibirá, a petición de numerosas familias que no pudieron admendarla la noche de su proyección en esta villa, la magnífica cinta "La Asociación Canaria en Cuba", "Cuba país del sol", "Un rincón canario en Cuba" y también se exhibirá "Varios sobrios y un tío".

Dado lo ameno del espectáculo y el gran beneficio que se persigue, es de esperar que este vecindario concuerre a la expresada función, dando así una prueba más de filantropía y gran amor a la Perla de las Antillas.—*El Correspondiente*.

Tengase en cuenta que para dicha feria ya estará completamente reconstruido nuestro circo taurino, donde, según se nos informa, se celebrarán magníficas corridas de toros.

Formando un magnífico programa, podrían entonces realizarse otras gestiones, tales como la de conseguir que la Compañía Trasméditerránea proyectara la realización de un viaje que pudieramos llamar de turismo, desde la Península a Canarias, en condiciones ventajosas y económicas; o sea en forma análoga a como lo tiene establecido la Compañía de Yeoward Line y otras extranjeras.

Además, sabemos que en la isla de La Gomera se piensa en una nueva expedición a esta isla, trayendo diversos elementos artísticos, como el Orfeón Madrileño, perfectamente reorganizado y formando parte de él distinguidas señoritas de aquella sociedad, una Banda de música, etc.

Pero todo se puede llevar a la práctica si en todos se pone la mejor voluntad y un pequeño esfuerzo, que bien sabrá estimar el país, que mucho se beneficiaría siempre, y muy especialmente su comercio, que actualmente atraviesa una gran crisis.

Tengase en cuenta que para dicha feria ya estará completamente reconstruido nuestro circo taurino, donde, según se nos informa, se celebrarán magníficas corridas de toros.

Formando un magnífico programa, podrían entonces realizarse otras gestiones, tales como la de conseguir que la Compañía Trasméditerránea proyectara la realización de un viaje que pudieramos llamar de turismo, desde la Península a Canarias, en condiciones ventajosas y económicas; o sea en forma análoga a como lo tiene establecido la Compañía de Yeoward Line y otras extranjeras.

Además, sabemos que en la isla de La Gomera se piensa en una nueva expedición a esta isla, trayendo diversos elementos artísticos, como el Orfeón Madrileño, perfectamente reorganizado y formando parte de él distinguidas señoritas de aquella sociedad, una Banda de música, etc.

Pero todo se puede llevar a la práctica si en todos se pone la mejor voluntad y un pequeño esfuerzo, que bien sabrá estimar el país, que mucho se beneficiaría siempre, y muy especialmente su comercio, que actualmente atraviesa una gran crisis.

Tengase en cuenta que para dicha feria ya estará completamente reconstruido nuestro circo taurino, donde, según se nos informa, se celebrarán magníficas corridas de toros.

Formando un magnífico programa, podrían entonces realizarse otras gestiones, tales como la de conseguir que la Compañía Trasméditerránea proyectara la realización de un viaje que pudieramos llamar de turismo, desde la Península a Canarias, en condiciones ventajosas y económicas; o sea en forma análoga a como lo tiene establecido la Compañía de Yeoward Line y otras extranjeras.

Además, sabemos que en la isla de La Gomera se piensa en una nueva expedición a esta isla, trayendo diversos elementos artísticos, como el Orfeón Madrileño, perfectamente reorganizado y formando parte de él distinguidas señoritas de aquella sociedad, una Banda de música, etc.

Pero todo se puede llevar a la práctica si en todos se pone la mejor voluntad y un pequeño esfuerzo, que bien sabrá estimar el país, que mucho se beneficiaría siempre, y muy especialmente su comercio, que actualmente atraviesa una gran crisis.

Tengase en cuenta que para dicha feria ya estará completamente reconstruido nuestro circo taurino, donde, según se nos informa, se celebrarán magníficas corridas de toros.

Formando un magnífico programa, podrían entonces realizarse otras gestiones, tales como la de conseguir que la Compañía Trasméditerránea proyectara la realización de un viaje que pudieramos llamar de turismo, desde la Península a Canarias, en condiciones ventajosas y económicas; o sea en forma análoga a como lo tiene establecido la Compañía de Yeoward Line y otras extranjeras.

Además, sabemos que en la isla de La Gomera se piensa en una nueva expedición a esta isla, trayendo diversos elementos artísticos, como el Orfeón Madrileño, perfectamente reorganizado y formando parte de él distinguidas señoritas de aquella sociedad, una Banda de música, etc.

Pero todo se puede llevar a la práctica si en todos se pone la mejor voluntad y un pequeño esfuerzo, que bien sabrá estimar el país, que mucho se beneficiaría siempre, y muy especialmente su comercio, que actualmente atraviesa una gran crisis.

Tengase en cuenta que para dicha feria ya estará completamente reconstruido nuestro circo taurino, donde, según se nos informa, se celebrarán magníficas corridas de toros.

Formando un magnífico programa, podrían entonces realizarse otras gestiones, tales como la de conseguir que la Compañía Trasméditerránea proyectara la realización de un viaje que pudieramos llamar de turismo, desde la Península a Canarias, en condiciones ventajosas y económicas; o sea en forma análoga a como lo tiene establecido la Compañía de Yeoward Line y otras extranjeras.

Además, sabemos que en la isla de La Gomera se piensa en una nueva expedición a esta isla, trayendo diversos elementos artísticos, como el Orfeón Madrileño, perfectamente reorganizado y formando parte de él distinguidas señoritas de aquella sociedad, una Banda de música, etc.

Pero todo se puede llevar a la práctica si en todos se pone la mejor voluntad y un pequeño esfuerzo, que bien sabrá estimar el país, que mucho se beneficiaría siempre, y muy especialmente su comercio, que actualmente atraviesa una gran crisis.

Tengase en cuenta que para dicha feria ya estará completamente reconstruido nuestro circo taurino, donde, según se nos informa, se celebrarán magníficas corridas de toros.

Formando un magnífico programa, podrían entonces realizarse otras gestiones, tales como la de conseguir que la Compañía Trasméditerránea proyectara la realización de un viaje que pudieramos llamar de turismo, desde la Península a Canarias, en condiciones ventajosas y económicas; o sea en forma análoga a como lo tiene establecido la Compañía de Yeoward Line y otras extranjeras.

Además, sabemos que en la isla de La Gomera se piensa en una nueva expedición a esta isla, trayendo diversos elementos artísticos, como el Orfeón Madrileño, perfectamente reorganizado y formando parte de él distinguidas señoritas de aquella sociedad, una Banda de música, etc.

Pero todo se puede llevar

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

El Asilo de las Oblatas

Rifa benéfica que debe tener gran éxito en Tenerife

El Asilo de las Oblatas, establecimiento cuya misión es dar albergue y educación a jóvenes que carecen de familia o protección y donde se les inculcan sanos y provechosos principios de moral, constituye una institución altamente simpática y digna de que se le preste el mayor apoyo posible.

A cargo de estas instituciones, establecidas en casi todas las provincias de España, figuran las Religiosas de las Oblatas, que vienen a esta capital por iniciativa de la Acción Católica de la Mujer.

Como el establecimiento de una institución de esta naturaleza necesita de local adecuado, del que se carece en esta población, ha sido necesario ver la forma de construir un edificio destinado a Asilo.

A este objeto, y con el apoyo de muchas y distinguidas personas de esta capital y la cooperación oficial, se ha organizado una magnífica rifa de grandes resultados para los que lenga la suerte de favorecerles la fortuna.

Esta rifa constituye un gran atractivo, si se tiene en cuenta la importancia de los premios, a más de que se contribuye con ello a un fin benéfico.

Hasta ahora, el resultado de la rifa ha sido lisonjero, pero aún falta bastante para que se cubra en total el número de papeletas, por lo que nos permitimos hacer un llamamiento a las personas caritativas con objeto de que la rifa obtenga un completo éxito.

El próximo día primero de diciembre se verificará el sorteo, siendo de esperar que para dicha fecha esté en un todo cubierto el número de papeletas.

Casa de Socorro

En dicho beneficio establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

José Pérez, de 41 años, domiciliado en Taco, presenta herida contusa de 5 centímetros de extensión en el dorso de la mano izquierda, interrumpiendo los nervios al tránsito de la vuelta a la normalidad aliena Tenerife su risueña ilusión del puerlo, en el que tiene puestas sus esperanzas de progreso y engrandecimiento.

Debilas a las buenas disposiciones en que se colocaron los técnicos de la casa constructora mencionada y de las gestiones de la primera autoridad civil, el conflicto se ha scindido satisfactoriamente, reintegrándose los obreros al trabajo, de lo que nos congratulamos, pues con la vuelta a la normalidad aliena Tenerife su risueña ilusión del puerlo, en el que tiene puestas sus esperanzas de progreso y engrandecimiento.

Compañía Trasmediterránea

AVISO

La Agencia de esta Compañía pone en conocimiento de los señores exportadores de frutos, que el vapor «ESPANOLETO» cargará en este puerto con destino a los de CADIZ, BILBAO, SANTANDER, VIGO y GIHON, el próximo sábado, día 20 del corriente, debiendo estar la carga sobre muelle antes de las doce de la mañana del mencionado día.

Información militar

Presentaciones

Han hecho su presentación ante el Excmo. señor capitán general de este Distrito, los jefes y oficiales siguientes:

Capitán médico, don Julián Rodríguez y Ballester, que regresa de una comisión en Garachico.

Teniente de Infantería, don Fernando Balbás Aguado, que viene a incorporarse al Regimiento de infantería de Tenerife número 64.

Teniente coronel de Intendencia, don José Paniagua Parejo, que regresa de una comisión por las islas de La Palma, Gomera y Hierro.

Folleto de GACETA DE TENERIFE

(7)

INMACULADA (NOVELA)

por Rafael PEREZ Y PEREZ.

—Y joven?... ¿Es joven, Agustín?—insistió el muchacho apoderándose de la mano del hermano y estrechándola fuertemente.

—Joven? Si, una chiquilla... —Pobre muchachal!... Más valdría que no viniese—murmuró tristemente el ciego—. Marisa no le perdonaría nunca el soñón de esta tarde. Es roncosa...

Agustín no respondió; pero sintió como un remordimiento. Después de todo, la niña era feliz entre sus amigos, en su pueblo, rodeada de estimaciones y de afectos; allí en aquel medio debía sentirse segura y arrogante, hija de una familia digna o respaldada por sus paisanos porque también aquella modesta renta que, unida a sus cualidades (excepcionales, según el notario) debía ponerla en camino de contraer un matrimonio adecuado a su posición y a su gusto. El cambio de rumbo en su vida juzgábalo ahora en este momento de desaliento, mucho más pernicioso que favorable. Tendría el afecto de la familia, con lo cual

Visitando al gobernador civil

Una Comisión del Cabildo Catedral

El dignísimo Deán de Tenerife, M. I. señor don Enrique González Medina, acompañado del M. I. canónigo Prefecto de Ceremonias de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna y secretario interino de dicha Exma. Corporación eclesiástica, don Eutimio Rojas de Vera, estuvo ayer, por la mañana, a visitar al gobernador civil, señor Domínguez Manresa.

Los distinguidos capítulares fueron a cumplimentar a la nueva primera autoridad civil de esta provincia, en representación del excelentísimo Cabildo Catedral de nuestra Diócesis.

Entre el señor Domínguez Manresa y la representación del Cabildo Catedral, se cambiaron frases de mutua afectuosidad.

Notas tristes

Fallecidos en la Península

Ha dejado de existir en Madrid el respetable señor don Francisco Ucelay y Belaústegui, padre de nuestro estimado amigo don Ciro Ucelay ayudante de Obras públicas.

Nuestro sentido pésame a toda la distinguida familia del fallecido.

DE TEATROS

EN EL GUIMERÁ

La función de anoche

Con "La Princesa de la Czarda", opereta en 3 actos, se presentó anoche en el teatro Guimerá la Compañía de Mariano Beut, que como en su anterior actuación en el Recreativo obtuvo un franco éxito.

Todos los artistas que tomaron parte en la representación interpretaron con esmero su cometido, recibiendo por ello nutridos aplausos del auditorio.

Fiesta en la Aldea

Conforme anunciamos ayer, esta noche será puesta en escena por la compañía de Mariano Beut, la zarzuela en un acto y tres cuadros en verso "Fiesta en la Aldea", de la que es autor nuestro compatriota en la Prensa, Margarit Carmona, y con música del reputado maestro Puichades.

La obra, de abolicio regional, donde aparecen costumbres de Canarias, así como conteniendo su música trozos inspirados en cantos del país, hace que la función de esta noche tenga un doble atractivo.

Para esta obra ha sido pintada expresamente una decoración por el notable escenógrafo señor López Ruiz.

Ayuntamiento

Personal del Ayuntamiento

La Secretaría de la Corporación recomienda a todos los empleados y dependientes municipales, se informen de lo que se dispone por el importante decreto que relacionado con el personal del Municipio se ha fijado en la tabla de Anuncios,

DE SUBSISTENCIAS

Desde mañana 20 de Noviembre, queda abierto el despacho regulador núm. 4 de Carnes Congeladas de inmejorable calidad, complaciendo los deseos de las superiores Autoridades de esta capital.

*Cocido a pesetas 2'00 el Kilogramo
Limpia a pesetas 4'00 el Kilogramo.*

y de su dicha, si su sueño imprudente llegaba a agitar la quieta laguna de sus esperanzas? Unicamente, de volver triunfante su padre, con una de esas fortunas estupendas e inverosímiles, podría realizar su quimeraria. En caso contrario, sería el retorno a la aldea con el alma sin fe, el corazón sin calma y la vida rota. Agustín recordaba el sufrimiento agudo y la inmensa pena que le dominaron como losa de plomo allá en los albores de su adolescencia, cuando se quebró al tirón brutal de la realidad la trama sutil de su primer sueño de amor...

Y al pensar que la ignorante chiquilla, arrancada por él a la paz bendita de su aldea, pudiese sufrir junto a ellos, sintió una inquietud atroz. Era tarde para volverse atrás; la carta corría ya hacia la montaña, y llevaría en breve al tranquilo refugio de la muchacha el revuelto tentador de unas ilusiones nuevas. La deslumbradora visión de un porvenir brillante, maravilloso como un cuento de hadas.

Agustín se extremó...

—Hace fresco aquí fuera, Agustín—dijo la suave voz de su madre, posándose una mano sobre el hombro.

—Entra.

—Voy... Pero no se movió. El sol hacia rato que se durmió tras de unos pinos grises. Las yuntas y los brazaos volvían del laboreo, rendidos. Las chimeneas del pueblo se empena-

Gobierno civil

Nombramiento de comisionados

Por el gobernador civil han sido comisionados los siguientes secretarios para la formación del repartimiento de Utilidades en los pueblos que también se indican:

Para Buenavista, el secretario del Realejo Alto.

Para Arafo, el secretario de El Rosario.

Transferencia de crédito

El alcalde de Santa Cruz de la Palma, comunica a la primera autoridad civil que ha sido aprobada por aquella Corporación municipal una transferencia de crédito.

Contribuyentes morosos

Por el Ayuntamiento de Arure (Gomera), se ha dictado providencia del primer grado de apremio contra los contribuyentes morosos en el pago del repartimiento municipal de utilidades.

Presupuesto aprobado

Por el pleno del Ayuntamiento de la Victoria de Acentejo ha sido aprobado el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio de 1927.

Repartimiento

El alcalde de Frontera (Hierro), comunica que ha sido aprobado el reparto de utilidades, exponiéndolo al público para oír reclamaciones.

Las oficinas de Obras públicas

Se ha abierto un concurso, por término de diez días, para dotar de local adecuado las oficinas de Obras públicas de esta capital.

Las proposiciones deberán presentarse en la defunta de Obras públicas de esta capital, todos los días hábiles y horas de oficina, sin que el tiempo de arrendamiento anual pueda exceder de 8.000 pesetas.

Presupuestos

Los alcaldes de Buenavista y Breña Baja, dicen al gobernador civil haber sido aprobado el proyecto de presupuesto ordinario para el próximo ejercicio de 1927.

El alcalde de Barlovento dice que se ha acordado la prórroga del presupuesto que rige en el actual ejercicio semestral para el próximo año de 1927.

LOS GAMBULLONEROS

Conservas, Mermeladas y Jaleas de dátiles de la acreditada marca. «El Monaguillo.»

Ecos de sociedad

Viajes

Para la Península se ha embarcado acompañado de su señora esposa don José Brito.

El día 4 del próximo mes de Diciembre se embarcará en Vigo de regreso a esta capital, el exdiputado a Cortes por Tenerife nuestro queridísimo amigo don Andrés de Arroyo y González de Chávez.

—Ayer llegó de la Gomera el Curá párroco de Alajeró, nuestro estimado amigo don José Trujillo Cabrera.

—Dentro de breves días hará viaje a Madrid, con objeto de posesionarse de su nuevo destino, el exdirector de la Compañía Telefónica en esta provincia, don Francisco Juan Martínez.

Entradas y salidas de buques

ALMANAQUE DE LOS OBISPADOS DE CANARIAS

PARA

1.927

El más exacto en la parte astronómica para estas islas

De venta en:

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATÓLICA

San Francisco, 7. — Santa Cruz de Tenerife.

El suceso de anoche

Cabildo Insular

Comisión de presupuestos

Anoche, a eso de las nueve, fué requerido con urgencia el médico, don Domingo Arozarena, por una familia que se hallaba en grave estado.

Al personarse en el domicilio de los enfermos, pudo comprobar el expresado facultativo que Enrique Rivero, y su familia, domiciliados en la calle de San Martín 85, eran presos de una gran intoxicación, debida seguramente a haberingerido alimento en malas condiciones.

Excedencia

Se ha concedido la excedencia voluntaria en el Cuerpo de Telefonistas, a la de primera, con destino en esta capital, doña María Regalado González.

Cédulas personales

Ayer, martes, quedó abierto por término de dos meses, el periodo voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales en los términos municipales de Victoria de Acentejo.

UN COMUNICADO

El éxito de una operación quirúrgica

Señor director de GACETA DE TENERIFE.

Muy señor mío: Le molesto con la presente carta, rogándole que desde las columnas de su importante diario haga público mi agradecimiento por la operación quirúrgica que el doctor Sechi ha realizado a mi hija Juana, con un éxito tan completo que es para acreditarle como un buen cirujano.

Perdone la molestia que le ocasiono y mande en lo que guste a su affmo. y s. q. b. s. m.

Manuel Malledo.

Santa Cruz Tenerife, 23 Nvbre. 1926.

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos

Riña y escándalo

Ante el juez municipal de Agulo (Gomera), ha sido denunciado por la Guardia civil el vecino del mismo Angel Caballo Enriquez, por haber promovido una riña con escándalo, con su vecino Manuel Hernández, en el barrio de "La Montañeta", de aquella localidad.

Huerto de una cabra

La vecina del barrio de Velhocu, término municipal de Santa Cruz de la Palma, Cecilia Ortega Beilencourt, denunció a la Benemérita que le habían sustituido una cabra de una choza configua a la casa de su propiedad.

Hechas las averiguaciones, fué detenido, conviado y confeso, el vecino de Breña alta, Julián del País Diaz (a) "Catalino", habiéndole ocupado la piel de la cabra y 4'30 pesetas que había obtenido como producto de la venta de carne.

El detenido fué puesto a disposición del juez de Instrucción de Santa Cruz de la Palma.

LANA PARA COLCHONES

Sevende a buen precio en la mueblería de la calle San

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

La indisposición del Marqués de Estella

Madrid 23 16'45.—El jefe del Gobierno señor marqués de Estella ha mejorado de su indisposición, pero continúa aún sin abandonar la cama.

Por su domicilio del Ministerio de la Guerra, desfilan numerosas amistades, interesándose por el estado de su salud.

Consejo aplazado

Debido a la enfermedad que aqueja al jefe del Gobierno se ha aplazado hasta el viernes el Consejo de Ministros que habría de celebrarse mañana.

Los cuotas de Artillería

Se ha dispuesto que los individuos de cuotas que hubiesen pedido servir en el ejército de Artillería, pueden elegir otro organismo armado distinto.

Dicha medida tiene por objeto que no resulten perjudicados con motivo de la nueva organización que afecta al ejército de Artillería.

Conferenciendo

En la Dirección general de Marruecos, conferencian hoy extensamente el general Gómez Jordana y el subgobernador de Elobo, coronel de la Benemérita señor Tovar.

En dicha conferencia se trató de asuntos relacionados con Guinea.

La Corporativa Nacional de obreros

En el Ministerio del Trabajo se han recibido numerosos telegramas de patronos y obreros felicitando al señor Aunós con motivo de los decretos relacionados con la organización de la Corporativa Nacional de obreros.

También en la oficina de Trabajo de Guinea ha solicitado de nuestro Ministerio los datos referentes a este asunto, para ser estudiados y comentados por el referido organismo.

Los artilleros de Sevilla

Por noticias que se reciben de Sevilla se sabe que la mayoría del personal del arma de Artillería de aquella región, ha pedido el reingreso en el Cuerpo.

Almirante norteamericano visitando a los ministros

El almirante norteamericano Burraje, jefe de la escuadra de su país de viaje por Europa y que actualmente se encuentra en esta corte, ha visitado a los ministros de Marina y de Estado.

El señor Yanguas invitó al almirante norteamericano para cenar mañana con él.

Actualidades

Sociedades de Tranvías de Tenerife

Desde el jueves, 25 del corriente, se cambiará el servicio de Tacoronte en la siguiente forma:

Salida de La Laguna para Tacoronte; 8, 10, 12, 2, 4 y 6.

Salida de Tacoronte para La Laguna; 7'40, 9'40, 14'40, 1'40, 3'40 y que sale de La Laguna para Santa Cruz.

También se suprimirá el tranvía Cruz, a las 18'30.

Automóviles de alquiler

Cuando deseas algún auto, le conviene llamar al teléfono 303 o 448, pues se le servirá en seguida, además de hacer sus viajes en coches cómodos y que le costará poco dinero.

Oficinas: San Francisco, 7.

Donativos recibidos en el Hospital de Niños

De una Urna con la Sagrada Familia que visita el barrio del Cabo; pesetas 40'00
De un señor de La Laguna 50'00
Dona señora extranjera 25'00
De un desconocido 500'00

Interesa a los Arquitectos

Papeles acabados de recibir, en calidades muy buenas:

Ferroprusiano, Ferrogalico, vegetal, tela para planos, milimetrado, y continuo para dibujo.

Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Laboratorio de Análisis Médicos

El Dr. Castelo, al regreso de su viaje, se ha vuelto a hacer cargo del Laboratorio de Análisis Médicos situado en la Plaza 25 de Julio, número 5.

TABACOS Y PICADURAS

DE LA HABANA

PIDASE EN TODA MARCA:

FLOR DE JUAN LOP

DE FAMA MUN.

Venta exclusiva:

C. VICENTE LECUONA POWER

SAN FRANCISCO 13, (a)

Santa Cruz de Tenerife - Canarias

Fallecimiento del coronel de Artillería, Caballero Rodas

El entierro

Madrid 23 16'45.—Se ha verificado el acto del entierro del coronel de Artillería Caballero Rodas, jefe del regimiento de guardia en Vizcaya, el cual constituyó una verdadera manifestación de duelo.

En la presidencia del duelo figuraban los generales Arzadún, Haro y Deantón, asistiendo comisiones de jefes y oficiales de la guardia, así como los del regimiento que manabat.

En el féretro fueron colocadas dos coronas, una de la familia y otra enviada por el ejército de Artillería.

Pésame del Rey

El jefe del Cuarto Militar del Rey, general Berenguer, dio el pésame a la familia en nombre del Monarca.

De Inglaterra

Contra el ministro del Interior

Londres.—El alcalde socialista de Newport ha presentado al Consejo municipal, compuesto en su mayoría de consejeros socialistas, una moción tendiendo a prohibir una gran reunión política que debe celebrarse en dicha ciudad y en la cual debe usar de la palabra el ministro del Interior.

La moción dice que si se celebra la proyectada reunión, se producirán graves disturbios en la ciudad, y que el Consejo municipal tiene de hecho, según los reglamentos actuamente en vigor, a causa del estado de circunstancias excepcionales, de dar orden al jefe de Policía de Newport de prohibir al ministro del Interior, su superior directo, la celebración de tal reunión.

Las industrias eléctricas

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado en tercera lectura el proyecto de ley referente a la electricidad.

En virtud de esta nueva ley, todas las empresas que las municipales dentro de Gran Bretaña quedan sometidas a una sola autoridad central.

Dos importantes donativos

Londres.—Un generoso donante que desea guardar el anonimato, ha enviado 20.000 libras esterlinas al Hospital Oftalmológico de Marylebone, que amenaza ruina.

Por su parte, la Sociedad británica para el adelanto de las ciencias ha recibido de sir Alfred Yarrow una suma de 10.000 libras a condición de que el capital e intereses se gaste de que capital e intereses se gaste.

Pruebas de una locomotora de turbinas

Londres.—La Compañía de Midland Railway realizará en breve pruebas de una nueva locomotora de turbinas de invención suiza y que ofrece las ventajas siguientes: economía de carbón y agua, disminución de los gastos de conservación, mayor potencia, más radio de acción y mayor duración.

El duque de Westminster quiere hacerse católico

Londres.—La "Westminster Gazette" asegura que el duque de Westminster, que había contraído matrimonio en París, ha pedido al Papa que anule su matrimonio, a fin de poder ser admitido en la Iglesia católica.

Los territorios del Sarre

Con motivo de haber comenzado las sesiones de los subgobernadores de los territorios del Sarre, el partido socialista y los católicos y populares han presentado un escrito donde se dice que los habitantes de dicha región abogan en favor de una aproximación franco-alemana, así como que se llegue a un convenio político que permita su devolución al Sarre a Alemania.

El exáiser enfermo de gravedad

Se reciben noticias de Dorn, diciendo que en su residencia de dicha localidad se encuentra enfermo de bastante gravedad el exáiser Guillermo II.

Agregan las noticias que el establecimiento del exáiser, ha originado inquietudes entre las personas que lo rodean en su residencia de Holanda.

Para construcción de casas baratas

En el mismo se consigna una gran cantidad con destino a la construcción de casas baratas.

Observatorio municipal

De Las Palmas han llegado don José Venturini, don Manuel Galván, don Ernesto Fuentes, don Miguel Rueda, don Rafael Ildago, don Martín García, don Manuel Rodríguez y don Miguel Alayón.

—De la Palma y Gomera llegaron ayer don Francisco Rivero, don Vistoriano Ader, don Juan Silva, don José Veguero, y don Vidal Sánchez.

SE ALQUILA

Una habitación bastante grande para dos caballeros. Dr. Allart, 8 alto.

Vida judicial

Juicio para hoy

Para hoy, 24, se halla señalada la vista de la causa por injurias contra Andrés Díaz Ávila, instruida en el Juzgado de La Laguna.

SE VENDE una mag-

nifica casa, acabada de construir, con agua a presión, gas, electricidad y alcantarillado.

Informes: SANTA CLARA 4.

Nuestra información de África

El presupuesto municipal de Ceuta

Madrid 24 17'00.—Comunican de Ceuta diciendo que la Junta municipal de dicha población aprobó el presupuesto para el año 1927.

Para construcción de casas baratas

En el mismo se consigna una gran cantidad con destino a la construcción de casas baratas.

El tiempo

Presión barométrica máxima,

referida al nivel del mar . . . 769'5 mmtrs.

Oscilación barométrica, 1'7

Temperatura a la sombra . . . 21'9

Temperatura mínima . . . 16'8

Humedad relativa media . . .

dia 52 centésimas

Agua evaporada 63 milímetros

Dirección dominante del viento NNE.

Recorrido del viento

en las últimas 24 horas 314 kilómetros

Previsión acusada 0'0 milímetros

Estado general del cielo Casi cubierto.

Estado general del mar: Rizado.

Tiempo probable: Tendencia a llovar.

en viento del NW.

Alquilar por matrimonio extranjero una casa pequeña de 2 o 3 habitaciones, fuera de la población, o sea la Cuesta, pero debe tener un poquito de tierra o jardín pequeño.

Informarán en esta imprenta.

SE DESEA

Alquilar por matrimonio extranjero una casa pequeña de 2 o 3 habitaciones,

frente a la población, o sea la Cuesta, pero debe tener un poquito de tierra o jardín pequeño.

Informarán en esta imprenta.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Cada paquete contiene un tinto vaso de cristal

(c) Ministerio de Cultura 2007

© 2007. Gaceta de Tenerife, S.A.

www.gaceta-de-tenerife.com

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

Este periódico es de uso exclusivo de la Comunidad Autónoma de Canarias.

